数学备课大师 www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台！

重庆一中
初2011级08—09学年度下期期末考试
数 学 试 卷
（考试时间120分钟，满分150分）

一、人生的道路上有许多选择，现在来看一下，自己是否具有慧眼识真的能力!（本大题共10个小题，每小题4分，共40分．请将正确答案填在下列方框内）
	序号
	l
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．下面有4个汽车标志图案，其中不是轴对称图形的是    （    ）

[image: image1.jpg]o @D A @




2．下列各组长度的三条线段能组成三角形的是    （    ）
A．5cm，3cm，9cm
B．5cm，3cm，8cm

C．5cm，3cm，7cm
D．6cm，4cm，2cm

[image: image2.png]



3．如图，OB、OC分别平分∠ABC与∠ACB，MN∥BC，若AB＝36，AC＝24，则△AMN的周长是     （    ）

A．60
B．66
C．72
D．78

4．去年五月奥运圣火在高度约为8848米的珠峰项上传递，创造了世界之最．这个高度的百万分之一相当于     （    ）
A．一间教室的高度
B．一块黑板的宽度

[image: image3.png]



C．一张讲桌的高度
D．一本数学课本的厚度

5．如图，已知AB∥CD，CE、AE分别平分∠ACD、∠CAB，则
[image: image4.wmf]1+2

ÐÐ

＝  （    ）北京四中网校
A．45°

B．90°
C．60°

D．75°

6．室内墙壁上挂一平面镜，小明站在平面镜前看到他背后墙上时钟的示数在镜中如图所示，则这时的实际时间应是    （    ）

A．3∶40
B．8∶20
C．3∶20
D．4∶20

[image: image5.jpg]g
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北京四中网校
7．△ABC中，AC＝AB，BD为△ABC的高，如果∠ABD＝25°，则∠C＝    （    ）
A．65°
B．52.5°
C．50°
D．57.5°
8．由四舍五入得到近似数3.00万是     （    ）

A．精确到万位，有l个有效数字
B．精确到个位，有l个有效数字

C．精确到百分位，有3个有效数字
D．精确到百位，有3个有效数字

9．如图，一只蚂蚁以均匀的速度沿台阶A1→A2→A3→A4→A5爬行，那么蚂蚁爬行高度
[image: image6.wmf]h

随时间
[image: image7.wmf]t

变化的图象大致是    （    ）

[image: image8.jpg]Ah





10．小强将一张正方形纸片按如图所示对折两次，并在如图位置上剪去一个小正方形，然后把纸片展开，得到的图形应是    （    ）

[image: image9.jpg]



二、相信自己一定能把最准确的答案填在空白处! （本大题共10个小题，每小题3分，共30分，请将正确的答案填在下列方框内）

	序号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	

	序号
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	
	
	
	
	


11．单项式
[image: image10.wmf]3

1

3

xy

-

的次数是______．北京四中网校
12．一个三角形的三个内角的度数之比为2∶3∶4，则该三角形按角分应为______三角形．

13．温家宝总理在十届全国人大四次会议上谈到解决“三农”问题时说，2006年中央财政用于“三农”的支出将达到33970000万元，这个数据用科学记数法可表示为______万元．
14．如图
[image: image11.wmf]Ð

AOB＝1250，AO
[image: image12.wmf]^

OC，BO
[image: image13.wmf]^

OD则
[image: image14.wmf]Ð

COD＝______．
[image: image15.png]R 148D




15．小明同学平时不用功学习，某次数学测验做选择题时，他有1道题不会做，于是随意选了一个答案（每小题4个项），他选对的概率是______．

16．若
[image: image16.wmf]2

29

aka

++

是一个完全平方式，则
[image: image17.wmf]k

等于______．

17．如图，平面镜A与B之间夹角为110°，光线经平面镜A反射到平面镜B上，再反射出去，若∠1＝∠2，则∠l的度数为______．

18．已知：如图，矩形ABCD的长和宽分别为2和1，以D为圆心，AD为半径作AE弧，再以AB的中点F为圆心，FB长为半径作BE弧，则阴影部分的面积为______．

[image: image18.jpg](17 B8R

(%18 BED




19．观察下列运算并填空：

1×2×3×4＋1＝25＝52；  2×3×4×5＋1＝121＝112：  3×4×5×6＋1＝361＝192；……

[image: image19.jpg]&
(5520 B




根据以上结果，猜想：（n＋1）（n＋2）（n＋3）（n＋4）1＝_________．

20．如图，AC＝BC，
[image: image20.wmf]Ð

ACB＝90°，AE平分
[image: image21.wmf]Ð

BAC，BF
[image: image22.wmf]^

AE，交AC延长线于F，且垂足为E，则下列结论：

①AD＝BF；②BF＝AF；③AC＋CD＝AB，④AB＝BF；

⑤AD＝2BE．其中正确的结论有_______________．
（填写番号）

三、解答题（共8小题，21题15分，22－26题每小题9分，27、28题各10分，共80分）

21．计算：

①
[image: image23.wmf]2222
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xxyxyxxy
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②
[image: image24.wmf]302
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③化简求值：
[image: image25.wmf]22
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xyxyxyy
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，其中
[image: image26.wmf]2
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，
[image: image27.wmf]1
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北京四中网校
22．已知：如图，△ABC中，AB＝AC，BD和CE为△ABC的高，BD和CE相交于点O．求证：OB＝OC
[image: image28.png](%228




[image: image29.jpg]



23．在班上组织的“元旦迎新晚会”中，小丽和小芳都想当节目主持人，但现在只有一个名额．小芳想出了一个用游戏来选人的办法，她将一个转盘（均质的）平均分成6份，如图所示．游戏规定：随意转动转盘，若指针指到偶数，则小丽去；反之，则小芳去．你认为这个游戏公平吗？为什么？如果不公平，请你修改转盘中的数字，使这个游戏变得公平．

北京四中网校
24．在我校08年秋季田径运动会上，重庆一中七年级（1）班的啦啦队队员，为了在明天的比赛中给本班同学加油助威，提前每人制作了一面同一规格的直角三角形彩旗．队员小明放学回家后，发现自己的彩旗破损了一角，他想用如下图所示的长方形彩纸重新制作一面彩旗．请你帮助小明，用直尺与圆规在彩纸上作出一个与破损前完全一样的三角形（保留作图痕迹，不写作法）．

[image: image30.jpg](58 24 8D




[image: image31.jpg]Ay (J©)
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25．一水果贩子在批发市场按每千克1.8元批发了若干千克的西瓜进城出售，为了方便，他带了一些零钱备用．他先按市场价售出一些后，又降价出售．售出西瓜千克数x与他手中持有的钱数y元（含备用零钱）的关系如图所示，结合图像回答下列问题：

（1）农民自带的零钱是多少？

（2）降价前他每千克西瓜出售的价格是多少？

（3）随后他按每千克下降0.5元将剩余的西瓜售完，这时他手中的钱（含备用的钱）是450元，问他一共批发了多少千克的西瓜？

（4）请问这个水果贩子一共赚了多少钱？
26．已知：
[image: image32.wmf]2
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，计算下列各式的值：

（1）
[image: image33.wmf]2
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（2）
[image: image34.wmf]32
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北京四中网校
27．某文具店出售书包与文具盒，书包每个定价50元，文具盒每个定价10元．该店制定了两种优惠方案：①买一个书包赠送一个文具盒；②按总价的8.5折（总价的85％）付款．某班学生需购买12个书包、文具盒如干（不少于12个）．如果设文具盒数
[image: image35.wmf]x

个，付款数为
[image: image36.wmf]y

元．根据条件解决下列问题：

（1）分别求出两种优惠方案中
[image: image37.wmf]y

与
[image: image38.wmf]x

之间的关系；

（2）试分析哪一种方案更省钱．
[image: image39.jpg]



28．如图，AP∥BC，
[image: image40.wmf]Ð

PAB的平分线与
[image: image41.wmf]Ð

CBA的平分线相交于E，CE的延长线交AP于D，

求证：（1）AB＝AD＋BC
（2）若BE＝3，AE＝4，求四边形ABCD的面积？

重庆一中

初2011级08—09学年度下期期末考试

数学试卷参考答案
一、（本大题共10个小题，每小题4分，共40分）
	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	A
	D
	B
	A
	D
	D
	B
	B


二、（本大题共10个小题．每小题3分，共30分）
	序号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	4
	锐角
	3.397×107
	550
	
[image: image42.wmf]1

4



	序号
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	±3
	35°
	1
	
[image: image43.wmf]22
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	①③⑤


三、解答题（共8小题，21题15分，22—26题每小题9分，27、28题各10分，共80分）

21．计算：

①
[image: image44.wmf]2222
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            ②
[image: image45.wmf]302
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解：＝
[image: image46.wmf]2222
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         解：原式＝
[image: image47.wmf]1

89

3

-+-
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＝
[image: image48.wmf]2222
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   …3分          ＝
[image: image49.wmf]1
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＝
[image: image50.wmf]22
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              …5分          ＝
[image: image51.wmf]2
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…5分

③化简求值：
[image: image52.wmf]22
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，其中
[image: image53.wmf]2
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，
[image: image54.wmf]1
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解：原式＝
[image: image55.wmf]22222
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＝
[image: image56.wmf]22222
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…2分

＝
[image: image57.wmf]2
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…3分

当
[image: image58.wmf]2
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，
[image: image59.wmf]1
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时
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…4分

＝
[image: image61.wmf]82
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＝
[image: image62.wmf]10
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…5分
22．证明：
[image: image63.wmf]=

Q

ABAB
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…2分


[image: image65.wmf]Q

BD、CE分别为△ABC的高
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…2分

∴在△BEC和△CDB中
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北京四中网校

[image: image67.wmf]\D@D
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…6分

[image: image68.wmf]1=2
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…8分

[image: image69.wmf]=
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…9分
23．解：
[image: image70.wmf]21
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[image: image71.wmf]42
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…4分

又
[image: image72.wmf]12
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…5分

∴此游戏不公平


…7分

修改如下：将转盘中的奇数任改一个为偶数即可
…9分

24．（略）
25．解：（1）农民自带的零钱为50元．

…1分

（2）（330
[image: image73.wmf]-
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…3分

            ＝280÷80
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…4分

    答：略

（3）（450
[image: image74.wmf]-
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[image: image75.wmf]-
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…7分
（4）450
[image: image76.wmf]-
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[image: image77.wmf]´
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…9分
（注：本题中，答给l分，如果全未答总共扣l分）

26．解：（1）
[image: image78.wmf]2
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27．解：（1）方案①：
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28．延长AE交BC延长线于M
    
[image: image100.wmf]Q
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，BE平分
[image: image102.wmf]Ð

CBA


    
[image: image103.wmf]1=2

\ÐÐ

， 
[image: image104.wmf]3=4

ÐÐ


    
[image: image105.wmf]Q

AD//BC    
[image: image106.wmf]1==2

\ÐÐÐ

M

， 
[image: image107.wmf]0

1+2+3+4=180

ÐÐÐÐ


    
[image: image108.wmf]=

\

BMBABA

，

    
[image: image109.wmf]0

32=90

Ð+Ð


    
[image: image110.wmf]           =

\^\

BEAMAEME


    
[image: image111.wmf]Q

在
[image: image112.wmf]D

ADE

和
[image: image113.wmf]D

MCE

中


[image: image114.wmf]1=

=

5=6

ÐÐ

ì

ï

í

ï

ÐÐ

î

M

AEME



[image: image115.wmf]\D@D

ADEMCE

      
[image: image116.wmf]=

\

ADCM



[image: image117.wmf]\==+

ABBMBCAD


②由①知：
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